

广东省2023年世界粮食日和全国粮食安全宣传周主会场活动在我市举行 践行大食物观 聚力保障广东粮食安全

■记者 黄月华

本报讯 10月16日,广东省2023年世界粮食日和全国粮食安全宣传周主会场活动在茂名高州举行。省粮食和物资储备局局长肖晓光出席并作讲话,茂名市委常委、常务副市长王长青在会上作致辞。省农业农村

厅、教育厅、科技厅、妇联,各地级以上市粮食和物资储备部门,全省粮食安全宣传教育基地及粮食产业龙头企业等单位代表出席活动。

2023年,世界粮食日全球活动主题:“水是生命之源,水是粮食之本。不让任何人掉队。”全国粮食安全宣传周

主题为“践行大食物观 保障粮食安全”。我省紧扣活动主题,组织开展宣传爱粮节粮倡议书、分享有关大食物观优秀调研报告成果、推介践行大食物观先进典型案例、参观中国荔枝博览馆、高州根子古荔枝园、粮食等农产品精品展等主会场宣传活动。

为高质量保障广东粮食安全,活动呼吁有关部门和单位联动配合、综合施策,切实加强粮食安全保障体系和能力建设,大力落实藏粮于地,积极推进藏粮于技,加大农业保护支持力度,切实提升粮食调控能力,加快构建现代粮食产业和流通体系,不断提高多元

食物供给能力,深入开展粮食节约减损行动。据悉,10月16日及宣传周,省内各地将举办挖掘推广典型案例,深入开展主题采访,创新开展宣教活动,持续开展“粮食安全点亮城市地标、照亮粮食行业”行动等系列宣传活动。

市十三届人大常委会召开第68次主任会议 决定市十三届人大常委会10月27日召开第二十五次会议

■记者 曾金轩

本报讯 日前,市人大常委会党组书记、副主任黄玉华主持召开市十三届人大常委会第68次主任会议。主任会议组成人员黄宝强、黄奕奕、陈凡晓、杨雄、吴海强、梁田欣出席会议。

会议讨论了市十三届人大常委会第二十五次会议建议议程和时间。会议决定,市十三届人大常委会第二十五次会议于2023年10月27日召开,会期一天。会议建议议程为:审议《茂名市化橘红保护条例》(草案修改二稿);听取和审议市人大常委会执法检查关于检查《广东省革命遗址保护条例》实施情况的报告;听取和审议市政府关于2022年度金融类企业国有资产管理情况的专项报告、2022年度国有资产管理情况的综合报告;听取和审议市政府关于绿色矿山建设情况的报告;审议市政府关于广东省第十七届运动会(省残运会)筹备工作情况的报告;听取市政府关于落实市人大常委会对广东省防汛防旱防风条例执法检查报告审议意见情况的报告;听取市政府关于落实市人大常委会对打击治理电信网络诈骗工作审议意见情况的报告;听取市政府关于落实市人大常委会对2022年度环境状况和环境保护目标完成情况以及中央环保督察反馈问题整改情况审议意见情况的报告;其他。

我市住房公积金管委会召开专题会议

推动我市住房公积金事业高质量发展

■记者 严志强

本报讯 为进一步推动我市住房公积金事业高质量发展,发挥我市住房公积金管理委员会的决策职能,10月16日上午,市住房公积金管委会召开专题会议。副市长、市住房公积金管委会主任高雪山出席会议并讲话。

会议通报了今年1月至9月住房公积金管理运行情况,审议通过了《茂名市住房公积金缴存管理办法》《茂名市住房公积金个人住房贷款管理办法》《茂名市住房公积金提取管理办法》《茂名市住房公积金行政执法工作细则》《茂名市住房公积金行政处罚自由裁量权适用规

则》《茂名市住房公积金归集提取业务受托银行考核办法》《茂名市住房公积金管理中心受托贷款银行考核办法》《茂名市住房公积金管理中心住房公积金资金调拨及定期存放管理实施办法(暂行)》《关于调整我市住房公积金最高个人住房贷款额度及住房公积金账户缴存余额

执行倍数的请示》。高雪山指出,住房公积金事关群众切身利益,也是关乎国计民生的大事,要坚定不移贯彻落实习近平总书记、党中央决策部署,按照省、市工作安排,聚焦高质量发展,推动我市住房公积金事业再上新台阶,让住房公积金发展成果惠及更多市民。

高雪山强调,有关职能部门要强化党建引领,推动住房公积金事业高质量发展;要强化归集扩面,激发住房公积金事业发展源动力;要加强资金安全管理,确保业务平稳有序运行;要加强信息化建设,赋能住房公积金数字化发展;要严格落实责任,继续做好相关住房公积金欠缴追缴工作。

健康体检送一线 工会关怀暖人心

省总工会到我市开展“送健康体检”活动

■记者 陈莹莹

本报讯 为深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述精神,进一步关心关爱一线职工特别是新就业形态劳动者的健康,10月16日,省总工会到我市开展“送健康体检”活动,来自茂南区、高新区600名职工在茂名市工人文化

宫进行免费体检。据了解,本次健康体检活动将持续到23日,茂名市、县两级总工会组织了网约车司机、快递员、送餐员、环卫工人、建筑工人、工业园区生产一线职工等近3000人参加,涵盖了茂南区、电白区、高州市、高新区、农垦等区域。体检项目包含血常规23项、血糖、肝功能、肾功能、癌胚抗原、心电图、腹

部彩超检查、泌尿系彩超检查等健康体检和心理健康体检。体检现场,职工在医护人员及志愿者的引导下有序排队,领取体检表进行逐项检查,医护人员耐心细致解答受检者的各种疑问,及时向他们反馈、解读检查结果,并叮嘱职工们要注意劳逸结合,结合他们的身体状况和生活习惯给予建议。广东省工人医院

体检科护士长陈金兰表示,此次免费专业体检,旨在帮助职工详细了解自己的身体健康状况,做到对疾病早预防、早发现、早治疗,提高大家的疾病预防意识。“平时自己舍不得花钱去体检,没想到工会组织了免费体检,体检项目还这么齐全,让我感受到了工会‘娘家人’的温暖与关怀。”来自石化行业一线的王女

士参加完体检后表达了自己的感受。此次体检活动受到了职工的欢迎和点赞,职工们纷纷表示,本次“送健康体检”活动是工会为职工办实事、做好事的一项惠民活动,体现工会组织对一线职工的关心和爱护,使广大职工群众拥有更多的获得感、幸福感、安全感,以更好的身心状态投入到工作和生活中。



“青社学堂”2023年茂名市预防青少年违法犯罪工作理论与实务培训班举办 提升业务能力 助推青少年健康成长

■记者 杨珮珊

本报讯 近日,“青社学堂”2023年茂名市预防青少年违法犯罪工作理论与实务培训班正式开课(如图,本报记者刘付思明摄)。此次培训班由共青团茂名市委主办,茂名市优正社会工作服务中心承办,共有5期课程。我市负责预防青少年违法犯罪工作的团干、青年社会组织骨干、青少年事务社工和从事预防青少年违法犯罪工作的志愿者代表参加培训。

程的主题为《青少年法治宣传的方法与技巧》,由东莞市莞香花青少年服务中心服务总监周小明担任授课老师。周小明向学员们分享专业知识和工作经验,强调青少年法治宣传工作意义重大,能帮助青少年掌握必需的法律常识、制度和明晰行为规则;增强青少年依法规范自身行为、分辨是非的意识,懂得运用法律方法维护自身权益;引导青少年成为社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。学员们边听边记录,抓住机会向老师请教工作中遇到的问题,希望

更好地护航青少年健康成长。据悉,此次培训班旨在扎实推进预防青少年违法犯罪工作,提升我市青年社会组织负责人、青少年事务社工、志愿者等群体参与预防青少年违法犯罪工作的业务能力,助推青少年事务社会工作和志愿者工作迈上新的台阶、实现新的发展,多方面促进青少年健康成长。接下来,第2期课程《青少年不良行为问题及干预技巧》、第3期课程《预防青少年性犯罪与性侵害》将分别于10月27日、11月17日举行,还有两期专项课程将走进校园为师生开课。



明天到20日我市有大雨到暴雨局部大暴雨

■记者 黄月华 通讯员 谢韶

本报讯 据市气象台消息,目前南海中西部有热带扰动活动。预计,热带扰动18日前后进入北部湾,并可能加强。受其影响,17日到19日沿海有7~9级阵风;18日到20日我市将有一次大雨到暴雨局部大暴雨的降水过程。需注意防御。

具体天气预报如下:17日,多云转分散阵雨,22℃~30℃;18到20日,有一次大雨到暴雨局部大暴雨降水过程,21℃~27℃。展望21到22日,受冷空气影响,阴天为主,有阵雨局部大雨,气温持续下降。

茂名海域危险天气:预计,这三天沿海将有7到9级阵风。市气象台提醒,沿海风力较大,需注意海岛旅游、海上作业和海上交通的安全;早晚清凉,昼夜温差较大,需注意适时增减衣物;明天起降水趋明显,需注意防御强降雨引发的局地山体滑坡等地质灾害。

化州市委统战部 汇聚乡贤统战力量 弘扬重教兴学乡风

■茂名日报社全媒体记者 梁郁文 通讯员 侯婷敏

本报讯 拳拳爱心,点燃希望之光;片片真情,托起明日朝阳。“重教兴学”活动是一项关注民生、关心教育的德政工程。化州市委统战部积极汇聚乡贤统战力量,在该市掀起重教兴学之风,形成了“重教、兴教、重学、兴学”的良好风气。

发挥作用,动员社会力量参与。引导、支持乡贤、商(协)会、新阶联等充分发挥作用,积极投身家乡教育事业,开展各类奖教助学、助教助学活动。佛山市化州商会连续五年举办“爱心成就梦想”爱心公益助学活动,累计资助金额达80多万元,资助学生100多名;丽岗乡贤14年坚持不懈开展奖教助学活动,累计捐资约350万元,以实际行动有力推动该市教育事业高质量发展。

依托平台,凝聚爱心乡贤合力。依托教育发展促进会平台,引导广大杰出乡贤承担起致富不忘回报社会、事业发展不忘教育根本的社会责任与担当,拓宽助学渠道,凝聚助学力量。近年来,通过举办奖教助学、助教助学等活动,改善教育环境,吸引更多优质教学资源,提升学校教育教学水平,持续为该市教育事业高质量发展注入强大动力。如那务镇教育发展促进会募集捐款金额达到200多万元;成立化州市第一中学杨梅空港校区教育发展促进会,共筹集促进会资金约1200万元,为化州市第一中学杨梅空港校区、化州教育事业高质量发展注入强大动力。截至今年9月,该市各教育促进会捐款金额达2100多万元。

薪火相传,秉承重教兴学乡风。继续秉承“尊师重教、助教助学”的宗旨,坚持扶危助困、惠教泽学的原则,积极动员社会各界人士更多地参与到关心和帮助教师、青少年成长的活动中来,让更多的教师、青少年感受到来自全社会的温暖,让“涓涓细流汇聚成河”的爱心点燃明天的希望。鼓励受助学子争当自立自强的表率,更加刻苦努力,把爱心人士的爱转化为感恩社会、立志成才的强大动力,以实际行动和优异成绩回馈社会、回报家乡。

精神文明创建

■文/图 记者 柯小瑛

本报讯 10月14日,我市第五届国学诵读大赛决赛在市图书馆举行(如图)。此次大赛由市社科联、茂名露天矿博物馆科普基地联合主办,市图书馆、茂南区社科联、天下人购书中心、福华幼儿园协办,市国学学会承办。

据了解,市社科联于2016年12月举办首届国学诵读大赛以

来,该活动备受国学爱好者欢迎和喜爱,此后在主办单位的重视和社会各界的支持下,历经多年积累与沉淀,逐渐涵养成为一种自觉的文化行为,参加人员越来越多,影响越来越大,凝聚了众多社科界、文化界、教育界人士的力量,并吸引了不少爱心企业的积极参与,打造了社科界一个鲜活和亮丽俱备、书香与礼仪并重的文化品牌,对我市社会科学普及工作乃至传承中华民族优秀传统文化起到了良好的促进和推动作用。

进行,从诵读技巧、精神面貌和表演形式三个方面进行评分。记者在决赛现场看到,选手们个个目光灼灼精神饱满,唐韵汉服仪态大方,吐字清晰情感真挚,并善于以肢体语言来反映作品的内涵,充满了感染力和表现力。无论是幼儿组的稚嫩童声、小学组的少年长成,还是中学组的意气风发、成人组的沉稳练达,选手们都是表现自如,眼里有光,举手投足间尽显国学经典作品的韵律美、意境美,以及优秀传统文化的深刻内涵和文明古国礼仪之邦的独特韵味。



大赛评出一二三等奖和优秀奖。另外,天下人购书中心和百家学堂福华实验幼儿园被评为优秀国学诵读基地。

城管园林部门行道树“集体理发” 提颜值除隐患

■记者 王霞 通讯员 张钰平

本报讯 为进一步加强绿化养护精细化管理工作,提高道路服务功能,市城管执法局组织市园林事务中心加强对养护区域内影响出行视线的绿化树木进行全面普查、集中修剪,消除因行道树遮挡路灯引发的安全隐患,保障市民出行安全。连日来,在文明中路,园林人员按照作业标准,放置安全警示牌,设立作业范围区,利用高空作业车等专业车辆及高枝油锯等作业

工具,对道路两侧遮挡路灯的行道树逐一进行修剪(如图),并及时将剪除树枝装车清运,消除安全隐患,保障道路畅通。据了解,今年3月份开始逐步开展此项工作,8月以来,园林部门有计划有部署地专项整治各大路段乔木冠幅过大遮挡路灯故障工作,先后对茂名大道、文明路、西粤路、新福路、双山路、迎宾路等部分路段绿化树遮挡照明情况比较严重的路段进行修剪集中修剪。期间,为避免因修剪工作给市民出行

带来的不便,园林部门合理安排时间,采用分配人员两班倒轮班方式,对迎宾二三路、新福二三四路、健康北路、文明路、新福路、双山四路等路段遮挡路灯照明的2473棵树木分批次进行修剪,确保路灯下无枝条遮挡,修剪后符合路灯下的车道平均照度为20-30勒克斯的要求,有效地解决了绿化树木生长旺盛遮挡路灯导致夜间光照不足的情况。截至目前,已完成对39条主次干道、内街遮挡路灯的树



木修剪工作。接下来,城管园林部门将加强对遮挡路灯照明的树木的情况定期巡检,主动